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Leia o Texto para responder as questdes de n® 1 a n° 5.

Da para crescer depois de adulto?

Se vocé é verticalmente prejudicado, ndo se iluda: depois
que a fase natural de crescimento passa, € dificil conseguir
resultados significativos, e o Unico tratamento que funciona
é complicado. Durante a puberdade, somos afetados de
duas formas pelos hormdnios sexuais. Primeiro, eles
estimulam a liberagdo do horménio do crescimento. E o que
gera o famoso estirdo. Mais tarde, porém, eles provocam a
calcificacdo das cartilagens de crescimento entre 0os 0ssos.
Enquanto houver cartilagem, ha esperancas. Depois... “Uma
vez fechadas, ha pouco crescimento adicional”, diz a
endocrinologista Leila Pedroso de Paul. “Atingimos 97% da
nossa altura final aos 13 anos de idade dssea para meninas
e aos 16 para meninos.” E a vida.
Superinteressante — junho de 2010

QUESTAO 01

Assinale a opcao que contenha a resposta mais adequada ao
titulo do texto.

a) Ndo, é impossivel crescer mais um pouco depois que nos
tornamos adultos.

b) Nao, pois os hormonios sdo afetados de forma irredutivel
na fase de crescimento.

c) Sim, uma vez que haja interrupcdo na calcificacdo das
cartilagens de crescimentos.

d) As vezes a pessoa pode ter um resultado expressivo,
desde que se predisponha a um tratamento complicado.

QUESTAO 02
Observe os conectivos sublinhados nas frases abaixo:
I — “Se vocé é verticalmente prejudicado”
IT — “depois que a fase natural de crescimento passa”
III — “Mais tarde, porém, eles provocam a calcificacdo das
cartilagens de crescimento entre os 0sso0s”
IV — “Enquanto houver cartilagem, ha esperangas”
Os conectivos que expressam nocdao de tempo constam
nas opgoes:
a) IT e IV apenas.
b) I e III apenas.
c) I e II apenas.
d) III e IV apenas.

QUESTAO 03

Observe.

I —“Enquanto houver cartilagem”

II — “somos afetados de duas formas pelos hormonios
sexuais”

III — “ha esperangas”

IV — Yeles estimulam a
crescimento”

V —“ha pouco crescimento adicional”

liberagdo do hormonio do

As frases que possuem a mesma classificagao quanto ao tipo
de sujeito sdo:

a) I, I1I e 1V apenas.

b) I, III e V apenas.

c) II, IV e V apenas.

d) III e IV apenas.

QUESTAO 04

Em “Primeiro, eles estimulam a liberagdo do hormonio do
crescimento.” e “Mais tarde, porém, eles provocam a
calcificacdo das cartilagens de crescimento entre os 0ssos.”,
os pronomes sublinhados referem-se, respectivamente, a:

a) Hormonio de crescimento — estirdo.

b) Hormonios sexuais — hormonios sexuais.

¢) Hormonios sexuais — hormonio de crescimento.

d) Hormonio de crescimento — hormonio de crescimento.

QUESTAO 05

Assinale a opgdo em que o par de palavras esteja com o
plural correto.

a) Estiraes — naturais.

b) Calcificagaos — adicionais.

c) Liberacdos — finais.

d) Estirdes — dificeis.

QUESTAO 06

Se uma pessoa resolve economizar R$ 2,50 por dia, levando
em conta que cada més tenha 30 dias, podemos afirmar
que, em 6 meses, ela tera uma quantia de:

a) R$ 450,00

b) R$ 475,00

c) R$ 525,00

d) R$ 550,00

QUESTAO 07
Observe a seguinte tabela referente ao consumo mensal de
energia elétrica de uma residéncia:

Consumo
Aparelho Mensal
Geladeira 12,5 kW
Forno Elétrico | 14 kW
TV 56 kW
Lampada 34 kW

Considerando que cada kW custe R$ 0,15, podemos afirmar
gue a conta desta residéncia ao final de 1 més sera de,
aproximadamente:

a) R$ 17,47

b) R$ 19,20

c) R$ 21,40

d) R$ 22,00
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QUESTAO 08

O salario de Maria é igual a 90% do de Jodo. A diferenga
entre os salarios é de R$ 500,00. O salario de Maria é de:

a) R$ 4.000,00

b) R$ 4.500,00

c) R$ 4.750,00

d) R$ 5.000,00

QUESTAO 09

Um banco cobra sempre de juros do valor do

empréstimo, independente do valor adquirido pelo cliente.
Suponhamos que uma pessoa que vai casar faca um
empréstimo de R$ 100.240,00. Ent3ao, podemos afirmar que
o valor do juro que o cliente terd de pagar ao banco é de:

a) R$ 10.024,00

b) R$ 10.240,00

¢) R$ 10.204,00

d) R$ 1.024,00

QUESTAO 10
A soma das solucdes da equacao (2x-5).(2x+6).(3x-9)=0 é:

5
a J—
) 3
b) -3
c) 3
d) -5

QUESTAO 11

Assinale o conceito mais adequado para PANDEMIA:

a) Doenca cuja frequéncia de ocorréncia excede claramente
0 que se espera

b) Doenca que afeta simultaneamente varios paises

¢) Doenga que mostra determinado padrao de sazonalidade
d) Doenca que ocorre habitualmente em um grupo
populacional

QUESTAO 12

Em relagdo as atividades listadas abaixo, todas fazem parte,
obrigatoriamente, das agOes de vigilancia epidemioldgica,
EXCETO:

a) Monitoramento semanal das principais
atendimento ambulatorial nos servigos de saude.
b) Divulgacao da informacdo para os servicos de salde e a
populacdo.

c) Recomendacdo das medidas apropriadas para o controle
das doengas sob vigilancia.

d) Investigacdo oportuna de suspeitas de surtos de doencas
ou agravos inusitados.

causas de

QUESTAO 13

A sintomatologia do descolamento posterior do vitreo pode
confundir-se com,exceto:

a) Rotura retiniana

b) Hemorragia vitrea

c) Descolamento de retina

d) Conjuntivite.

QUESTAO 14

O descolamento de retina nao pode ser considerado:
a) Traumatico

b) Sanguinolento

c) Doenga de Stargardt

d) Exsudativo

QUESTAO 15

Numa crianca, normalmente menor de 1 ano, com
lacrimejamento unilateral, sem fotofobia e sem secregao
mucopurulenta esse quadro é sugestivo de:

a) docriocistite cronica;

b) conjuntivite viral;

¢) obstrucdo do canal lacrimal;

d) nenhuma das anteriores

QUESTAO 16

A causa mais comum de catarata congénita é:
a) rubéola congénita

b) doengas cromossémicas

C) erros inatos do metabolismo

d) doenca sistémica

QUESTAO 17

A lei n°® 8142, de 28 de dezembro de 1990,
sobre:

a) A participagdo da comunidade na gestdo do Sistema
Unico de Saude

b) Sobre as transferéncias intergovernamentais de recursos
financeiros na area da salde e outras providéncias

c) As Conferéncias de Saude

d) As acdes de Atencdo ao Idoso e ao Deficiente.

nao dispde

QUESTAO 18

Baseado nos preceitos Constitucionais, a construcao do
Sistema Unico de Salde se norteia pelos seguintes principios
doutrinarios:

a) Universalidade,
Hospitalar

b) Protegdo, Prevengdo, Assisténcia Médica e Hospitalar

¢) Universalidade, Equidade, Integralidade

d) Universalidade, Equidade, Distribuicdo de Servico de
Salde e Assisténcia Médica

Equilibrio na Assisténcia Médica e
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QUESTAO 19

Em relagdo aos problemas de saide no Brasil pode-se
afirmar que:

a) A estrutura de morbi-mortalidade do pais continua
semelhante aquela de vinte anos atras, havendo um
predominio das doencas infecto-contagiosas

b) A estrutura de morbi-mortalidade do pais tornou-se mais
complexa havendo uma combinacdo de problemas
relacionados a miséria, como as doengas infecto-
contagiosas, com outros decorrentes do padrao desigual de
crescimento econdmico, como as doengas cronico-
degenerativas

c) A primeira causa de morte para as regides Norte e
Nordeste do Brasil sdao as doencas infecto-contagiosas e
para as regides Sul e Sudeste as doencas do aparelho
circulatorio.

d) Nos municipios mais desenvolvidos, urbanizados e
industrializados, em razdo das precarias condicoes
ambientais e da ma distribuicdo de renda, a principal causa
de o6bito s3o as causas externas, sendo os homens os mais
atingidos.

QUESTAO 20

Os tumores malignos palpebrais mais comuns sao:
a) carcinoma de glandula sebacea;

b) carcinoma espinocelular;

c) melanomas malignos;

d) carcinoma basoceular;

QUESTAO 21

A presenca de aniridia,
associacdao com :

a) Tumor de Wilms

b) Sindrome de Marfan

c) Feocromocitoma

d) Sindrome de Alport

em crianca, pode sugerir a

QUESTAO 22

As trés causas mais comuns de paralisia do 3° par em
criancgas sao:

a) neoplasica, inflamatdria e traumatica

b) cirdrgica, inflamatdria e vascular

C) congénita, traumatica e inflamatdria

d) congénita, traumatica e neoplasica

QUESTAO 23

A necrose retiniana aguda é causada por:
a) Trauma contuso

b) Candida albicans

c) Citomegalovirus

d) Varicela-zoster/ herpes simples

QUESTAO 24

Na endocardite podemos encontrar:
a) Hemorragias retinianas

b) Petequias conjuntivais

) Oclusdo da artéria central da retina
d) Todas estao corretas

QUESTAO 25

Chegou no servico de oftalmologia um paciente
apresentando baixa de visdo subita com aparecimento de
manchas escuras e reldmpagos. A biomicroscopia do vitreo
mostra hemacias dentro de sua trama sem inversdo do
sistema de plicatas. O diagndstico é:

a) Uveite intermediaria

b) Uveite toxoplasmica

c) Hemorragia vitrea

d) Corpos asterdides

QUESTAO 26

No fendmeno de inversao das plicatas, temos:
a) Descolamento do vitreo anterior

b) Descolamento do vitreo posterior

¢) Elevacdo do Cloquet anterior

d) Hemorragia vitrea

QUESTAO 27

A presenca de nervus flammeus em crianga,
comprometendo a regido orbitaria, frequentemente, se
encontra associada a:

a) distrofia pigmentar da retina

b) catarata congénita

c) glaucoma congénito

d) distrofia corneana

QUESTAO 28

A associacao de branquidactilia, baixa estatura, alta miopia e
microesferofaquia sugere o diagndstico da sindrome de:

a) Marfan

b) Alport

c) Morquio

d) Weill-Marchesani

QUESTAO 29

A linha de Schwalbe, estrutura do seio camerular que se
observa através da gonioscopia, representa
anatomicamente:

a) final da membrana de Browman

b) hipertrofia da faixa ciliar

c) persisténcia do ligamento pectineo

d) condensacado de fibras da membrana de Descemet
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QUESTAO 30

Sdo amostras que devem ser coletadas para deteccdo do

subtipo viral influenza a HIN1:

a) Secrecdo nasofaringeana;

b) Sangue e outras amostras clinicas para monitoramento
da evolugdo clinica do paciente;

¢) Sangue para hemocultura para realizacao de pesquisa de
agentes microbianos;

d) Todas as alternativas estao corretas

QUESTAO 31

A hidrodissecacao separa:

a) O nucleo adulto do ntcleo fetal
b) O epinlcleo do nucleo adulto
c) A capsula do epintcleo

d) A cortex da capsula

QUESTAO 32

Sdo considerados grupos de risco para adquirir
Amarela, EXCETO:

a) A doenca acomete com maior frequéncia o sexo feminino
e a faixa etaria mais atingida situa-se acima dos 15 anos ,
em fun¢do de maior ocupacao profissional;

b) Pessoas nao vacinadas que residem préximas aos
ambientes silvestres , onde circula o virus;

c) Turistas e migrantes, sem vacina, que adentrem o0s
ambientes silvestres;

d) Na febre amarela urbana (FAU) o homem é o Unico
hospedeiro com importancia epidemioldgica

a Febre

QUESTAO 33

Sdo prioridades do Pacto pela Vida?
Assinale a alternativa correta:

a) Promocao da Saude e Atencao Basica;
b) Cancer de colo de Utero e mama;

¢) Saude do Idoso e Promogdo da Saude;
d) a, b e c estdo corretas.

QUESTAO 34

Quando as suas disponibilidades forem insuficientes para
garantir a cobertura assistencial a populagdo de uma
determinada area, o Sistema Unico de Saude — SUS, podera
recorrer:

a) Aos servicos ofertados apenas pelos municipios;

b) Aos servigos ofertados pelo poder publico;

¢) Aos servigos ofertados pela iniciativa privada;

d) Nenhuma das alternativas.

QUESTAO 35

O espago de Berger esta localizado entre o vitreo e:
a) artéria hialdide

b) papila optica

C) ora serrata

d) cristalino

QUESTAO 36

A presenca de exoftalmia associada a sopro,
determinadas partes da cabeca, sugere o diagndstico de:
a) hérnia cerebral

b) mucocele frontal

c) craniofaringioma

d) fistula carotidocavernosa

em

QUESTAO 37

A conjuntivite causada pelo bacilo diftérico € do tipo:
a) catarral

b) polipdide

C) membranosa

d) flictenular

QUESTAO 38

O musculo levantador da palpebra superior tem a mesma
inervacao do seguinte musculo:

a) obliquo superior

b) reto superior

¢) reto lateral

d) orbicular

QUESTAO 39

A regido do aparelho ocular com maior incidéncia de
carcinoma basocelular é:

a) palpebra superior

b) caruncula

c) palpebra inferior

d) limbo corniano

QUESTAO 40

A dacrioadenite aguda é complicagdo comum de:
a) psitacose

b) caxumba

c) histoplasmose

d) tularemia

QUESTAO 41

E complicacdo subsequente a extracao extracapsular da
catarata:

a) ceratite bolhosa

b) opacificagao da capsula posterior

c) perda de vitreo

d) atrofia iriana

QUESTAO 42

Considerando a fisiopatologia da ceratite bolhosa, a
alteracdo que precede o aparecimento da bolha é:

a) elevacao da pressao intra-ocular

b) alteragao nas células do epitélio
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c) alteracbes na Membrana de Bowman
d) penetragao do humor aquoso no estroma

QUESTAO 43

A forma sistémica da Artrite Reumatodide Juvenil,
responsavel por 20% dos casos de ARJ, que costuma
acometer criangas menores de 6 anos, provocando
iridociclite cronica é conhecida como:

a) Sindrome de Alstron;

b) Sindrome de Cockayne;

c) Doenca de Stiil;

d) Doencga de Argyll- Robertson;

QUESTAO 44

No pterigio a linha férrica presente é:
a) Linha de Liang

b) Linha de Ferry

c) Linha de Steinberg

d) Linha de Sttocker-Busacca

QUESTAO 45

O fator mais importante na etiologia do edema corniano é:
a) permeabilidade epitelial

b) alteracOes na espessura do estroma

c) alteragdes da funcado endotelial

d) pressdo osmotica do aquoso

QUESTAO 46

A caracteristica principal da cerato-conjuntiva limbica

superior é:

a) hipertrofia papilar da conjuntiva tarsal superior,
comprometendo o limbo superior e cérnea

b) aparecimento freqliente de Fossetas de HERBERT

c) erosOes cornianas freqlientes
d) maior evidéncia de lesdes coradas pela fluoresceina no
terco inferior da cornea

QUESTAO 47

A estrutura corniana onde se deposita o cobre na Doenga de
Wilson é:

a) epitélio

b) Membrana de Bowman

c) estroma

d) Descamet

QUESTAO 48

A prescricdo de lentes bifocais em pacientes com relagdo
CA/A anormal é ideal quando:

a) o desvio para longe é superior a 15 dioptrias prismaticas
b) existe ambliopia em um olho

c) o desvio para longe é superior a 20 D prismaticas

d) ndo ha desvio para longe

QUESTAO 49

Observa-se, num teste diplopico, que a separacao de
imagens é maior na destro-infraversdo, sendo mais baixa a
imagem que corresponde ao olho direito. Neste caso, o
musculo afetado é o:

a) reto inferior direito

b) obliquo inferior direito

c) obliquo superior direito

d) obliquo inferior esquerdo

QUESTAO 50

Visao subnormal é a visdo remanescente apos perdas de

fungOes visuais que persiste mesmo apds a corregao do erro

de refracdo ou apds o tratamento clinico ou cirdrgico da

doenga ocular de origem. Assinale a alternativa incorreta:

a) perda de visao profunda acuidade visual 20/500 a
20/1000

b) perda de visao moderada acuidade visual 20/100 e

20/200

c) perda de visdao grave acuidade visual entre 20/200 a

20/400

visdo subnormal 6/18 a 3/60 segundo a organizagao

mundial da saide com a melhor correcdo Optica no

melhor olho.

d)



